

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd

1923 június hó 19.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.ÁRA:
40
KORONAKiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Az előfizetés ára: havonta 800 korona, külföldre 1600 korona.

Debreczen,

XXI. évf. 136. szám.

Pertörlés

Nem tudjuk, mennyi igazából a hiradásból, amely szerint Nagy Emil, az új igazságügy-miniszter programjába vette a király-pörnek, gróf Andrássy Gyula és társai bünpörének a törlését. Nem tudjuk, igaz-e a hír, de óhajtjuk, hogy igaz legyen. Az igazságügy-miniszter munkatervzetének e pontja minden kétségen felül állóan közérdeket szolgálja.

Mert nem lehet olyan pártállású ember Magyarországon, aki jóhiszeműleg újabb rakodásnak akarná kiténni a hisztériássá zaklatott, velejéig meghajszolt magyar társadalmat. Nem lehet becsületes érdek, amely a legitimizmus darázsfiességének megbolygatásával akarja érvényesülni. Gyöngye képét a „darázsfiesség bolygatása”. Erőteljesebben kellene utainunk a probléma végzetés és kiszámíthatatlan horderejére s talán azt kellene mondanunk, hogy nem lehet érdek, amely jogosan akarhat érvényesülni egy olyan pokolgép gyújtószinójának a ráncigálása árán, amely a magyar konszolidáció alatt, a magyar élet, a magyar jövő, a magyar sors alatt fészkel, füstöl, siterreg!

Egészen bizonyos, hogy az Andrássy gróf és társai bünpöré idáig ismeretlen erejű, ellentétes szenvedelmeket robbantana ki és zugatna végig az országon. Egészen bizonyos, hogy a magyar társadalom megint két mereven szembenéző ellentétes táborra szakadna s egészen bizonyos, hogy a belátók, a higgadtak, az óvatosak hark figyelmeztetése nem lenne elég széles és elég erős palló az átkozott és szerencsétlen árokát-hidalására. Nagy szót mondottunk azzal, hogy e bünpör idáig ismeretlen szenvedélyeket szabadítana reánk. Nagy szó ez, de igaz. Nagy szó, mert Magyarországon az atolsó néliénv esztendőben látott szenvedélyeket, látta a szenvedélyek extrém fokozatait, jobbra és balra, — mégis azt hisszük, hogy ha most azt a rejtélyes és törő csomót, amelyet királykérdés néven szoktunk rettegni, beledobnák a magyar élet kavargó, de lassankint leülepedő tengerébe, véglegesen és jóvátehetően fölforrna és elperzselődne itt minden. Mert ennek a csomónak a kibogozása végleges megoldást jelentene bizonyos dolgokban és egyik vagy másik oldalon összeszűkíthetetlenül elvágná a reménység dunsedvü, éltető szálait. A minden-mindegy harcok, az ideggyilkos finish-ek, a most-vagy-

soha viadalok elsőpró ereje rázná meg ezt a gyöngye országot, ha most felrobbanna a királyság, a király-választás kérdése. S mondanunk sem kell, hogy e probléma ekrazitos bombájához az Andrássy-pör a gyújtószinór. S ha most Nagy Emil igazságügy-miniszter egy ügyes és elszánt metszéssel eltávolítja e gyújtószinórt, csak helyeseltünk neki. Mert a bomba ugyan bomba marad ezután is és az ekrazit sem változik egyszerűen ártatlan homokká, de bizonyos az, hogy sera ma, sem holnap, sem holnapután nem

kell rettegniünk attól, hogy a levegőbe repülünk.

A fővöben pedig? Bizzunk abban, hogy az ország addig, amíg a kérdés végleges megoldásra kerülhet, majd csak összeszedi magát. — meg abban, hogy a robbanó-anyag elromlik és elposványosodik annyira, hogy nem árthat többé.

Az igazságügy-miniszter új elhatározása ama kevés számú ténykedések egyikének vállaltik indítójává, amelyek a hatalomtól erednek és mégis *taukoznak az ország létszékével, sőt — érdekével.*

Nem lesz szakadás az egységespártban?

Budapesti tudósítónk jelenti: A holnapi pártértekezletet az egységes párt néve a politika beátottja és jósa elsőrangban kritikusknak jeleztek, mert úgy vélték, hogy az a kontroverzia, mely immár egészen szembeszökően és élesen megvan Bethlen miniszterelnök és Gömbös, illetőleg az egységes pártnak megsejtelt és jobbszélő részei között, nem hidalható át többé és egészen bizonyos, hogy szakadásra kell elkészülni. A politikai helyzetet ebből a szempontból azonban még azok a hírek is komplikálták, amelyek a legutóbbi napokban láttak napvilágot s amelyek arról szölkáltak, hogy a fajvédők csoportja, mely eddig bár nem helyezkedett el Eckhardték keretében, de szerves egészet alkotott, szintén kettévált és a politikai helyzet meglegelése után, Wolff Károlyt követve, alkalmazkodik a helyzethez és Bethlen politikáját támogatja, míg Gömbös Gyula és elvarátai továbbra is a meg nem alkuvó szélső pontika mellett foglaltak állást.

A holnapi értekezlet elé tehát meglehetősen figyelemmel fordul a politikai világ. Gömbösnek az ügyvezető alelnöki állásról való lemondását várták vagy annak bejelentését, hogy a frakció elhagyja a kormánypartot és ellenzékbe vonul. Egyesek úgy tudják, hogy amennyiben Gömbös ezt nem tenné meg, úgy a párt mérsékelt elemei részéről bizalmatlansági indítvány fog elhangzani és Gömbösnek nem marad más hátra, mint elteget tenni a felszólításnak és lemondani, amit aligha tenné meg másképpen, mert ez egyet jelent a pártból való kilépésével.

Ezzel szemben értesüléseink vannak arról, hogy a Gömbös-sel való ellentétéről szóló hírek tulzottak és mélyebb természetű szakadás nem fog beállni. Ép úgy tulzottak azok a hírek, melyek arról szölkáltak, hogy vagy Gömbös, vagy az egységes párt mérsékeltbb részei feltétlenül ragaszkodnának az ellenzékieskedő programból folyó konzekvencia levonásához. Wolffék, kiknek szeme előtt elsősorban a fővárosi választások kérdése lebeg, mindenképpen azon vannak, hogy Gömböst az egységes

pártban megtartsák és ezáltal a maguk politikája benn a kormánypartban erősödjék. Minthogy pedig ezek a kérdések e pillanatban erősebbek a Gömbös ellenzéki hajlamainál, az egységes pártból közelálló hely információja szerint a holnapi értekezlet minden nagyobb megrázkódtatás nélkül fog elmúlni s azért, hogy a pártban szakadás állana be.

Eckhardt nyilatkozott

A Nép írja: A politikai helyzetre vonatkozólag Eckhardt Tibor a következő nyilatkozatot tette munkatársunk előtt:

— Az utóbbi napokban napvilágot látott tömördek ugratással szemben le mereven szölkéznem, hogy sem az Est, sem más a kormányt támogató újság nem illetékes arra, hogy a keresztívén politikuskok állástoglalását megszabja. Avagy lehet szölkéje a gondolatnak, de nem követelheti azt, hogy mi azokat magunkévá is tegyük. Mi elvárásunkban kizárólag meggyőződésünk és lelkiismeretünk szerint járunk el és nem a forradalmi és radikális lapok ugratásai szerint. A türelmetlenség lehet talán a tulsooldal indoka, de nem ok arra, hogy mi nyugalmunkból kivetközzünk. Ezzel, azt hiszem, elég világosan megadtam a cáfolatot minden radikális ugratásra.

Az indennitás

A nemzetgyűlés holnap formális ülést tart, melyen benyújtják az indennitásról szóló törvényjavaslatot és kérik fogják a sürgösség kimondását. Szerdán indul meg a vita ugyanakkor kimondják a sürgösséget. Csütörtökön kéri a nyolc óras ülések kimondását, ezt az indítványt pénteken szavazzák meg s így az első nyolc óras ülés csak szombaton

Franciaország kész tárgyalni Németországgal

Páris, jun. 18. A Times ma párisi tudósítójának jelentése alapján azt írja, hogy francia részről hajlandóság mutatkozik a Németországgal való barátságos tárgyalásokra, a passzív ellenállás megszüntetése esetén. Francia döntő tényezőkk nem zárköznak el az elől, hogy a mennyiben a német kormány eleget tesz ennek a kívánság-

lesz, ha ugyan a nemzetgyűlés szombaton ülést tart.

A nemzetgyűlés döntőn a létszámapasztás tárgyában

Budapest, június 18. Az ellenzéki polgári képviselők közös mozgalomból kifolyólag Létay Ernő a nemzetgyűlés holnapi ülésén sürgős interpelláció formájában kérdést fog intézni a kormányhoz a közszolgálati alkalmazottak újabb létszámapasztásnak törvényhozási szabályozása tárgyában. A polgári ellenzék az követeli, hogy a nemzetgyűlésnek a kiválogatás kérdésében beleszólása legyen s ezt megelőzőleg a kormány egyetlen egy közalkalmazottat se szabadtságon.

Elkészült a buzakötvény-javaslat

Budapest, június 18. Kállay Tibor pénzügyminiszter végleges formájában elkészítette a buzakötvény-javaslatot és a pénteki minisztertanács elé viszi, amelynek hozzájárulása csak formai. A törvénytervezetet a nemzetgyűlésnek később nyújtják be. A javaslat lényege az hogy az ingatlan vagyonszámból eredő földek értékéig az állam buzakötvényeket bocsátat ki. A buzában kamatozó záloglevelek a földreform céljaira használhatók fel, vagyis az igénylők kötvénnyel válthatják meg a földet. A javaslat voltaképpen az agrárdemokrácia érdekeltségek kívánságára készült.

20 milliárd hitel a gazdáknak

Budapest, jun. 18. A földművelésügyi minisztérium 20 milliárdnyi hitelt kért a gazdák számára. Gróf Hadik János a gazdák nevében tiltakozni fog az ellen, hogy az agráriusoknak szánt husz milliárdot a jegyintézet valorizációs alapon folyósítsa, vagyis hogy a korona evengülése arányában többet kelljen a gazdáknak a kapott kölcsönökért később visszafizetni.

A földművelésügyi minisztériumban ma délután folytatták a mezőgazdasági hitelek tervezetéről szóló tárgyalásokat. Az értekezleten Bethlen István gróf miniszterelnök elnököt és megjelent Bad János közlelmzési miniszter is. Nagyatádi Szabó nem volt jelen. Koós Mihály volt az első felszólaló, aki a mezőgazdasági hiteleknek a szövetkezetek után való kiutalását javasolta. Fenyő Miksa szerint a javaslat azokat a hiteleket, a melyeket a Jegybank nem tud befizetni, nevezetesen a mezőgazdasági hitelügyeket, az iparnak a Jegyintézet által ki nem elégtett igényeit a Pénzügyi Központból elégtésk ki. Popovits Sándor hosszasan azt fejtette, hogy miért nem alkalmas a Jegyintézet a mezőgazdasági hitelek kielégítésére. Több hozzászólás után Bethlen miniszterelnök köszönet mondott a felszólalóknak és a kormány nevében kijelentette, hogy a felszólalások tanulságait annak idején fel fogják használni.

nak és a maga részéről kéri a tárgyalások megindítását, a franciák a mostani megszállást úgy módosítják, hogy a katonai megszállásnak alig látszanának nyomai, de előzőleg Németországnak biztosítékot kellene adnia arról, hogy ismét megkezdje a szénszállításokat Franciaország és Belgium számára. Ennek felében Franciaország le-

hetővé tenné a háborítatlan áruforgalmat a megszállott terület és a meg nem szállott Németország között.

A német kormányának nem kellene egyebet tennie, — írja a Times párisi tudósítója — mint a Ruhr-terület lakosságához felhívást intéznie, hogy szabad belátása szerint üzhöz kereskedelmi forgalmat a megszállott területtel, hogy igaz volt a berlini kormányának az az állítása, hogy a megszállott Ruhr-területen a lakosság önszántából kezdte meg az ellenállást és arra a német kormányának nem volt bejolyása.

Görögország sürgeti a külön török békét

Lausanne, jun. 18. Mivel tegnap estig sem jutottak előbbre a tárgyalások a török államadósság kamatfizetéseinek rendezése körül, Venizelosz újabb jegyzéket intézett a békekonferencia elnökségéhez és ebben ismételteti utal a görög-török béke megkötésének sürgösségére, mert Görögország nem képes tegyverben tartani hadsergét.

Kifejti Venizelosz, hogy Franciaország határaitatja a dékekötést, miután merev álláspontja helyezkedett a kamatszolgálatok szabályozásának kérdésében, de erre Görögország nem lehet tekintettel és kéri a nagyhatalmakat, hogy tegyék lehetővé Görögország számára a prelimináris béke megkötését.

Az mondják a delegációk körében, hogy Venizelosz mögött Anglia áll, mely így akar nyomást gyakorolni Franciaországra.

A Tisza-dűnőgy a tablan

Budapest, jun. 18. A budapesti kir. ítélőtábla Degré Miklós kuriai bíró tanácsa ma délelőtt kezdte tárgyalni a Tisza-gyilkosság bűnpörének felelősítési tárgyalását. Mint ismeretes, a budapesti büntető törvényszék Kéri Pált halálra, Gaertner Marcolt 11 évi fegyházra ítélte, Fényes Lászlót és Vágó-Wilhelm Jenőt felmentette. Felelősség folytán a táblához került az ügy, ahol Gaertner Marcolt Gál Jenő dr és Hajdu Sándor dr, Fényes Lászlót pedig Salusinszky Gyula dr védi.

A személyi adatok felvétele során Fényes László a következőket mondotta:

— Zavarban vagyok, hogy mit feleljek. Engem reformátusnak kereszteltek meg, de a Tisza-pör vizsgálata alatt a református egyház kiközösített. Nem tudom, hogy felelhetem-e az, hogy református vagyok. *En hitemet soha el nem hagytam.*

Gál Jenő dr védő kérte, hogy a tabla Kéri Pálra vonatkozóan is tartsa meg a felelősségi tárgyalást.

A bíróság rövid tanácskozás után elutasította az indítványt.

Degré elnök ezután megkezdte az elsőfokú bíróság ítéletének ismertetését. Délelőtt fél 11-től egyfolytában tartott az ítélet felolvasása, délután 2 órakor felfüggesztette az elnök a tárgyalást; ekkora 40 oldalat olvastak fel az indokolásból.

A délutáni tárgyaláson folytatták az ítélet indokolásának ismertetését

Valódi angol
férfi- és női öltöny és kosztüm keilmék, mosó- és divatárak
nagy választékban kaphatók
Fischer Adolf és Fia,
Piac-utca 61. szam.

Károlyi Mihály Amerikába készül

Bécs, jun. 16. Károlyi Mihály gróf két év óta, mióta Olaszországból kiutasították, Dalmáciában él. Előbb Spalatóban lakott, majd átköltözött Raguzába. Raguzai lakhelyét csak nagyritkán hagyta el. Károlyi Raguzában megkezdte és befejezte emlékiratait, amelyekben ismerteti a magyar belpolitika utolsó évtizedének történetét és fejlődését. Károlyi emlékiratai három kötetre terjednek, az első két kötet legközelebb jelenik meg egy müncheni cég kiadásában.

Károlyi emlékiratait befejezte, elhatározta, hogy elhagyja Dalmáciát és Hoek Jánost követve, Amerikába megy. Az amerikai út elé azonban egyelőre elvárhatatlan akadályok tornyosulnak, úgy hogy Károlyi szándékát megváltoztatva, felkérte John Maynard Keynes-t, az ismert nevű angol nemzetgazdász, hogy tegye lehetővé, hogy Angliában letelepe-

dési engedélyt kaphasson. Károlyi már regébbi idő óta összeköttetésben áll Keynes-sel és az ő felkérésére Károlyi írta meg a „Manchester Guardian” újságnak az emlékiratainak Magyarországra vonatkozó fejezetét. Keynes azonnal teljesítette Károlyi kérését és válaszában biztosította, hogy az angol hatóságoknak semmi ellenvetésük sincsen, ha Károlyi Londonban telepedik le. Keynes értesítése rolytan Károlyi mostan liquidálja raguzai háztartását és a legközelebb családjával együtt hajóra kel London felé.

Emigráns körökben azt beszélék, hogy Károlyi londoni tartzkodása csak átmeneti jellegű lesz, mivel tovább dolgozik azon, hogy megkappa az amerikai bentazási engedélyt. Ha törekvése sikerrel jár, úgy feleségével és gyermekeivel együtt Londonból Amerikába fog elutazni.

Az ÉME viharos nagygyűlése Eckhardt egyelőre nem vállalja az elnökséget

Budapest, június 18. Vasárnap délelőtt zajlott le az Ebredő Magyarok Egyesületének közgyűlése, amely elölázás varakozással tekintett a politikai világ, mert ettől a közgyűléstől várta az ÉME regota újredett rendszerváltozásának megindulását. Mint jelentették, az volt a terv, hogy Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő veszi át az ÉME vezetését. — Szombaton este for is kertes dr. Eckhardt Tibort, hogy vállalja el az elnöki tisztiséget. A mála megjelent ebredő vezetőknek Eckhardt kiellen-tette, hogy a mai körülmények között mivel egy elnöknek most semmi hatalma nincs az egyesületben, nem vállalhatja az elnökséget, ha azonban föltételei teljesednek, elvállalja. — Hangoztatja, hogy az ÉME lenyeges reformokra szorul, elsősorban a vezetést kell megváltoztatni, mivel ma semminnek nincs ott gazdája, az ügyek rendszertelenül mennek, a soktagu vezetőség miatt nem lehet eredményeket elérni. Meg kell alapítani minden vezetőségi tagnak a hatáskörét, hogy ne történhessenek azután olyan dolgok, amit a vezetőség nem helyesel.

Vasárnap reggel 9 órakor ült össze az egyesület országos választmányja, hogy a közgyűlésnek előterjesztendő javaslatokat megvitassa. A választmány elhatározta, hogy a már lemondott Pálóczy-Horváth István országos elnökkel egyidejűen az egész elnökség és igazgatóság is be-terjeszti lemondását a közgyűlés elé és lemond az országos központi választmány is. Elhatározta továbbá a választmány, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja, hogy egy hét tagból álló intézőbizottság választassék meg elnöki hatáskörrel. Az intézőbizottság, illetve elnökség mellett tovább működnek az országos központi választmány. Az egyesület őszi közgyűlése lesz hivatala az alapszabályszerű átszervezést végrehajtani.

A közgyűlés

Ilyen előzmények után nyitotta meg az újvárosi háza zsulólásig megtelt dísztermében Pálóczy-Horváth István lemondott elnök az ÉME közgyűlést, melyre csakis ÉME igazolvánnyal lehet belépni. 11 óra tájban történt itt az első incidens. Egy fiatal embert, aki azzal az ürüggyel akart a gyűlésre bejutni, hogy a Népgondozó Hivatalba megy föl, az igazolatok föl kísérték és miután kiderült, hogy ott nincs semmi dolga — egyszerűen kidobták az épületből.

Bem a nagyteremben ezalatt rendkívül viharos, túllötött hangulatban tolyt a közgyűlés. Pálóczy-Horváth megnyitójában mindenekelőtt visszautasította azt a nyilatkozatot, amely a tegnapi lapokban tamadta a régi vezetőséget. Zúgó eljenzés szakítja meg az elnök szavait. Az eljenzésbe azonban a szélsőséges ebredők kiáltással harsannak bele:

Nem dolgoztak erősen! — kiáltják össze-vissza.

Pálóczy-Horváth bejelentette lemondását.

— Hazaszeretet és becsület volt a mi jelszavunk — mondotta. — Minden pártpolitikai mentesen akartunk dolgozni.

— Ellen a fajvédő-párt — zug fel a terem egyik sarkában...

Hegedüs György képviselő, az ÉME társelnöke, emelkedik ezután szószínrá. A hangulatosság viharosan eljenz.

Amióan en is bejelentem lemondásomat... — mondja Hegedüs.

Nem engedjük! — hangzik a fölkiáltás mindenfelől.

Büszkeséggel telik meg szívem, hogy még ma is ilyen erős az Ebredő Magyarok Egyesülete. Kádár Lehel a következő szónok.

— Át kell szerveznünk az Ebredő Magyarok Egyesületét — ugymond, — mivel az egyesület nem folytathatja tovább ezt a semmittevést. Az ÉME eddigi vezetősége nem volt olyan, hogy egy kardinális programot diaforikus erővel végrehajthasson.

Eles szavakkal szölt ezután a kormány politikájáról, amely ellen az ÉME minden erejével küzdeni fog. Beszédét egy ízben a jelenlévo rendőrtanácsos kénytelen volt megszakítani.

Hegedüs György fejtette ki ezután az elnökség helyébe lépő intézőbi-

Gazdálkodók ostornyelet, ostorszijat jót csak FRANKNÁL, Csapó-utca 11. vásárolhatnak.

A Gambrinusban ma minden este Kiss Béla és tiai zenekara játszik

zottság hatáskörét. Dániel Sándor dr. fölvásta az erre vonatkozó határozati javaslatot, amelyet a közgyűlés egyhanguan elfogadott. Ezután az intézőbizottságot és a hatvan tagu választmányt választották meg közfelkiáltással, lista alapján.

Az intézőbizottságnak egyelőre csak öt tagját választották meg egyhanguan. Ezek a következők: Héjias Iván, Prónay Pál, Sármezy Endre, Hegedüs György és Herkély Tibor.

A közgyűlés fölhatalmazta a bizottságot, hogy tagjai számát hétre egészíthesse ki. Ezután a gyűlés rendben véget ért. A tömeg vállaira emelte és úgy vitte le a lépcsőkon Herkély Tibort és tüntetett az új vezetőség mellett. A rendőrségnek, amely nagy készültséggel vonult ki és a környező mellékutca torkolatában is őrszemeket állított, semmi dolga nem akadt.

A tábla helybenhagyta egy rablógylkos halalos ítéletét

Egy rémregény került a debreceni ítéletábla elé ma a nyíregyházi törvényszék egy megfélebbzetti ítéletével kapcsolatban. A nyíregyházi törvényszék Tomasovszky István nyíregyházi gazda meggyilkolásáért és kirablásáért halálra ítélte Karaffa István, Zsindely András napszamoskat és ugyanekkor Pilinszky Mihály napszamos 12 évi fegyházra. Mindannyian felelősök s így került ki a debreceni tábla előtt a fantasztikus gyilkosság szövevénye.

A pör két főváltója, Karaffa és Zsindely nyíregyházi naplopók. Az emult télen közösen követtek el több betörést Nyíregyházán s ezek közül egyiknél társuk volt Pilinszky Mihály napszamos is. Tavasszal Karaffa és Zsindely elhatározták, hogy nagyszákmányra tesznek szert. Zsindely, a gaztettek szellemi irányítója, azt indítványozta, hogy egy gazdag úrpákot tesznek el láb alól.

Pár nap múlva meg is találta az áldozatot Tomasovszky István személyében, akinél Zsindely kecsis volt, majd földjeit bérelte s így a helyi viszonyokat alaposan ismerte. Készték, hogy mikor adja el Tomasovszky a gabonáját s a rákövetkező este eldúltak a gazda Bundás-bokor tanyáj lakására. Gondoltak arra is, hogy esetleg haragra kerül a sor s ezért magukkal vitték Pilinszky Mihályt is. Neki azonban nem mondták meg, hogy miről van szó. Azzal biztatták, hogy aratómunkát vállalni mennek a Bundás-bokorra. Pilinszky így csak az erdőben, a Bundás-bokortól másfél kilométernyire tudta meg, hogy rablógylkossághoz viszik segítségük. Visszariadt a bűntől és társait megpróbálta lebeszélni. Azok azonban itatták, rábeszéltek, felvessél tenyeggették, amíg végre elhatározta, hogy velük megy. Az erdőben még kipróbálták fegyvereiket. Ugy találták, hogy Karaffa Frommer-pisztolya a jobbik fegyver s ezért úgy beszéltek meg, hogy Karaffának kell felőni Tomasovszkyt.

A Bundás-bokor tanyán bezörgeltek és éjjeli szállást kértek. Tomasovszky szivesen adott szállást az egytállóban, sőt azt mondta, feküdjenek le, vacsorát is visz. Karaffának be-mentek az istállóba, elhelyezkedtek. Pár perc múlva benyitott hozzájuk a vendéglátó gazda, kezében kenyérral, szalonával. Amint belépett, az ábró világosságában élesen látszó alakot a sötétből egyetlen lövéssel letérítette Karaffa.

A gyilkosság után átkutatták a házát és elvitték a megalált pénz. Mindössze 10,000 koronát.

A mai tárgyaláson az írók ismertetése után dr Eury Kálmán kir. ügyész tartott vádbeszédet. Dr Szilágyi Jenő nyíregyházi ügyvéd Káráffát, dr Sebök Ernő debreceni ügyvéd Zsindelyt, dr Klein Aladár nyíregyházi ügyvéd Pilinszky Mihályt védte. A védőbeszéd után az ítéletábla Kolbenhaver Kálmán kuriai bíró

Feldheim Imre
POSTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

ehöklete alatt működő tanácsa délután 5 órára tüze ki az ítélet kihirdetését, de csak 6 órakor került sor a kihirdetésre.

A vádlottak közül csupán Zsindely András halálbüntetését változtatta meg az ítéletábrá életfogytig tartó fegyházra. Karaffa halálbüntetését és Pflinszky 12 évi fegyházát helybenhagyta a bíróság.

Mindhárom vádlott nyugodtan hallgatta végig az ítéletet. Nyugodt hangon jelentették ki, csupán Zsindely habozott kissé, hogy, telebbezzék a kúriához. Védők szintén felebbezték és felebbezéssel élt Eöry dr ügyész is Zsindely büntetésének enyhítése miatt.

Kitört az Etna

Sok száz ember a tüzitengerbe veszett

Nápoly, jun. 18. Málaira Sándor tanár, a nemzetközi vulkanológiai bizottság titkára, jelenti az Etna mellett levő megfigyelő-állomásról, hogy a szombatról vasárnapra virradó hajnalban hatalmas földrészlet szakadt le, amelyeket memydörgésszerű dörögés követett újból kitört az Etna. A vulkán új szakadéka öt kráter képződött, amelyekből óriási lávaörmégek tudnak ki és elborítják a környékbeli nyelve-erdőket, valamint a Nápoly melletti gyönyörűerdőket. A Lingua-Glossa környéki hatalmas szőlőfákat a tüzvész elhagyasztotta és a lávafolyam feltartóztatlanul zuhan a mélyekbe fekvő vidékre.

A lakosság halálos rémületben menekül a tenger felé. Ezrével menekül a lakosság Catánából, Lingua-Glossából. A tüzitengerben sok száz ember vesztette életét. Vasárnap reggel a lávafolyam már csak egy kilométernyire volt Lingua-Glossától, amelynek népe futva menekül. Ennek a helységnek 22 ezer főnyi lakossága földönfutó lett, még a halálos betegeket is elhurcolták. A községben egy lélek sem maradt.

Sztrájkol

a színházi karszemélyzet

A két mazur kórus nélkül

Hosszabb ideje már, hogy a Csokonai-színház tagjai mozgalmat indítottak fizetésellenléjük érdekében. Az elsőrendű tagok még csak vezették addig valahogy, de a karszemélyzet, amely már nem tudta magát tartatni abból a minimumból, amelyet az Országos Színházegyesület ezélt két hónappal megállapított, kénytelen volt radikális eszközökhöz nyulni. Az Egyesület ugyanis egyesületi tagoknak 15000, működési engedéllyel bíróknak 12000 korona havi minimumot állapított meg. Van azonban a színházban egy U. E. nevű kardalosnője, aki csak 8000 korona havizetését kap. Ebből a fizetésből azonban még levonások is vannak, úgy, hogy a 15000 koronás fizetés 13500 koronára apad le.

A színház kardalos tagjai ma reggel gyűlést tartottak, amely után küldöttséget küldtek Kardoss Géza igazgatóhoz és 70 százalékos fizetésemelést kértek. Bejelentették azt is, hogy ha nem kapják meg az emelést, sztrájkba lépnek.

Sztrájkoló színészekkel nem állok szóba! — volt Kardoss igazgató válasza.

A kardalosok — hölgyek és urak — ezután visszavonultak az Otthon-kávéházba, ahol várták a kedvező fordulatot. Mivel este 7 óráig nem kaptak semmi választ, Kolozsváry Albertet és Csomós Ferencet felküldték a színházba további tárgyalások végett, de Altmann Imre gazdasági titkár kijelentette a küldöttségnek, hogy az igazgató nem akar velük tárgyalni. Erre az elkéseredett kardalosok egyhangúlag kimondták a sztrájkot és a két mazur előadására nem mentek fel. Az igazgató úgy segített magán, hogy a darabból kihagyta mindazokat a részeket, ahol a karnak is szerepe van úgy, hogy a közönség eszoka előadásban kapta a két mazurt.

Szegény kardalosok, a színpad névtelen hősei, átlag 22-25000 koronás fizetést kértek, szinte nevétséges összegeket, ami még az éhenhaláshoz is kevés és még ezért is sztrájkba kell lépniük. A közönség osztatlan szimpátiája kíséri ezt a nem mindennapi bérharcot, amely nem is a megélhetésért csak egy falat kenyérért folyik.

A 140 millió sikkasztó átszökött a demarkáción Magyar detektívek román területen üldözik

Vasárnapi számunkban jelentettük a Magyar Országos Tudósító rendőrségi nyomozás távirata alapján, hogy a Hitelbank budapesti anyaméltetének „épületéből” 140 millió koronát sikkasztott el egy Kopinits Jenő nevű 27 éves orvostanhallgató. A M. O. T. első jelentése nem hozták nyilvánosságra, hogy ki a károsult, mára azonban köztudomású lett, hogy Kopinits, mint a rendőrség besugója, a főkapitányság pénzével szökött meg.

A múlt hét közepén Kopinits, aki már több ízben végzett sikeresen azsanprovokatori szolgálatakat, nagy ügyet jelentett a rendőrségen. Félmillió szokoltról volt szó, a teleplezés napja szombat. Délután 1 órakor kell a szokolokért járó 140 milliót elvinni a Hitelbankba, ahol a bank egyik cégvezetője — a szokolcsempészék megbízottja — veszi át.

A rendőrség belement a dologba s a csupa huszonötzesekekből álló 140 millióval, négy detektív kíséretében felküldte Kopinitsot a Hitelbankba.

Szombaton délelőtt jelentkezett a rendőrségen Kopinits Jenő. Előtte csomagolták be a detektívek a huszonötzesekeket; két csomagba kötötték a pénzt. A csomagokat fehér esomáglópapírba burkolták. Megbeszéltek, hogy az egyik detektív mint bankszolga beviszi a pénzt a Hitelbankba, egy másik detektív pedig bemegy az irodába az albankszolgával, mint egy másik banknak a hivatalnok, ahonnan a milliókat hozzák. Még másik négy detektívet bíztak meg azzal, hogy a pénztívók nyomában legyenek és abban a pillanatban, amikor jelt adnak, foglalják le.

Kopinits Jenő, aki egész idő alatt bámulatos hideggyérrel viselkedett; elment a detektívekkel a Hitelbankba. A Józsei-téri főbejárattal mentek föl a lépcsőn. Két detektív lent maradt a kapuban, a többiek suttymban Kopinits és az albankszolga után fölmentek a második emeletre. Kopinits úgy viselkedett, mintha már tényleg ott járt volna előzőleg. A második emeleten megállították a főkönyvelési terem előtt. Ott odaszólt Kopinits Jenő a detektíveknek, hogy óvatosságból egyedül akar bemenni az irodába, a detektívek álljenek le az ajtó előtt levő pamlagokra. Azzal nyugodtan átvette a két csomagot és mint aki a legjobban ismeri a viszonyokat, belépett a nagy könyvelési tereembe. A két csomagot letette az asztalra. Ezt a jelenetet a figyelő detektívek meg látták. Aztán visszament az asztalhoz, két kézbe vette a csomagokat és egy másik aiton kísért a milliókkal. Egy mellékfolyosón átment, kiszaladt a lépcsőn és a Wurm-utca néző kapu keresztül távozott.

A detektívek fönt a második emeleten azonnal észrevették, hogy a könyvelési teremnek három kiírata van, amelyek különböző folyosókra nyílnak és nyomban elállították a három ajtót, de már későn. Vártak egy ideig, de Kopinits Jenő nem jelentkezett. A percek mehezten teltek. Végre fél 2 óra felé benéztek a tereembe. A csomagok már nem voltak az asztalon. Bementek az irodába. Schol sem találta a milliókkal eltűnt Kopinitsot. Rögton kikérdezték a bank ősztviseleit, akik semiről sem tudtak. Nyilvánvalóvá lett, hogy a besugó megugrott a rendőrség pénzével. Ijedten siettek a detektívek a főkapitányságra.

A rendőrség természetesen azonnal nyomozásba kezdett. Megállapították, hogy autót bérelt Szolnokig, azonban

Amint értesülünk a városi tanács ma délben engedélyezte a színházi helyárák 60 százalékos emelését és így reméljük, hogy a színházi helyárák emelésével együtt urrá lesz a megértés a színház igazgatójának is és teljesíteni fogja a kardalosok igazán esekély kívánságát.

az autóval továbbment Békésgyulára, ahol a Paradicsom-major környékén átlépte a román határt.

A rendőrség felhivatalosa jelenti: A rendőrségen a legnagyobb aparáttással indult meg a nyomozás, hogy a megszőkött sikkasztót kézrekerítsék. Azonnal a főkapitányságra hozták Pécs Kálmán főőrt, akinek autójával Kopinits ellagya Budapestet.

A koesívezető kihallgatása során előadta, hogy a fiatalember, aki dr. Balázsnak mondotta magát és az auto menetkönyvében is ezen a néven szerepelt, már két nappal előzőleg járt a Király-garázsban érdeklődni. Az autót szombaton délután fél 3 órakor rendelte meg és miután a sofőrrel együtt megebédelt, fél 4 órakor az auto elindult az Űllői-uton végig Szolnok irányában.

Kopinits még elindulás előtt 250000 korona előleget adott a sofőrnek. Szolnokon a Nemzeti szállóban rövid

Románia elismerte a bolgár kormányt

Bécs, június 18. A Neue Freie Presse jelenti Belgrádból: A Vrem'a bukaresti távirata szerint, a román kormány főleg dinisztiai okokból és a román állam biztonságára tekintettel elismerte az új bolgár kormányt.

Bécs június 18. A Neue Freie Presse jelenti Szófiából: A Politika caribródi jelentése szerint az új bolgár kormány Teodorov helyére dr. Nisakovot nevezte ki belgrádi és Daskalov helyére dr. Mihalocshevet pragai követé. — Midekét új követ egyetemi tanár.

Bécs, június 18. A Tribuna szerint a belgrádi angol követ közbenjárta, hogy ne küldjenek ultimátumot Bulgáriának.

Róma, jun. 18. A római lapok a bolgár államcsiny után a bolgár helyzetet vizsgálva azt írják, hogy figyelmen kívül kell lenni azokr a visszabátásokra, amelyeket a szomszédos népeknél a nemzeti restauráció kíváltat. Megjegyzik, hogy a nagyvállalatok, de különösen Anglia és Oroszország el vannak határozva a békeszerződések megvédésére, intésül a balkáni népeknek arra, hogy az esélyes összejöttközéseket elkerüljék.

A „Giornala d'Italia” szerint Jugoszlávia állítólag elhatározta, hogy közbe fog lépni, ha a szófiai kormány a penüll békeszerződésben meghatározott kéréteken túl mozgósítást rendelne el.

Poincaré is támogatja az új kormányt

Szófia június 18. A francia kormány tudatta a külügyminiszterrel, hogy helyesli az új kormány békés szándékait és kész olyan politikát támogatni, amely Bulgária békés szándékait igazolja. A Cankov-kormány azzal fogja ennek tanúbizonyságát adhatni, ha fűszletben tartja nemzetközi kötelezettségét.

Sztambuljiszky lopott millió! Szófia, június 18. (Bolgár Távirati Iroda.) Costa Teodorov, a lausannei konferencia volt bolgár képviselője, akir a háboru alatt mint kémet és áruló kényszermunkára ítéltek, a sváici sajtóban nyilatkozott Bulgária politikájáról.

Lipcsei Szőrmeház!
Kohn Sándor szőrmester
Nyil-utca 139. szám,
az Árpád-téri villamos megállónál.

Javitást, alakítást, szőrmefestést vállalom
lipcsei módszerre,
Női hársnyhór bekecsok készítek a legújabb divat szerint.

phent tartottak, majd innen Török-szentmiklóson és Mezőtúron átrohanva, Békésgyulán állottak meg. Ott Kopinits kifizette a hátralevő menetdíjösszeget, a sofőrnek 50000 koroná borralalót adva, gyalog elindult a román határ felé.

A nyomozást bonyolultabbá teszi az a körülmény hogy a sofőr leírása szerinti bőrtáska nem azonos azzal, amelyben Kopinits a milliókat magával vitte. Így az is feltehető, hogy a pénznek csak egy részét vitte magával, másik részét pedig valószínűen a fővárosban elhelyezte. A rendőrség ebben az irányban kihallgatásokat folytat annak megállapítása végett, hogy ez a feltevés megfelelő-e a valósnak.

Budapest, június 18. Ma délben államrendőrség három detektíve a román hatóságok engedélyével átlépte a határt és most már román területen a román hatóságokkal együttesen keresik Kopinits Jenőt.

A sikkasztónak cikostársa is volt

Budapest, június 18. (MOT)-A 140 millió sikkasztás ügyében folytatott nyomozás niább adatai alapján a rendőrség most egy 27 év körüli szöke fiatalembert keres, aki a tanuk állítása szerint szoros barátságot tartott fenn a megszőkött sikkasztóval. Megállapítást nyert ugyanis, hogy ez a fiatalember rendelte meg a szombati délelőtti órákban a Király-garászból az autót, azzal, hogy fél 3 órakor Balázs fog az autóval elindulni.

kaik helyzetéről és az új kormány politikájáról. A mi Teodorovnak azt az állítását illeti, hogy Sztambuljiszky az agrárpárt főpenztárnoka volt és nyomdón nála pénzüsszegek lehettek, a Bolgár Távirati Iroda köteletségének tartja kielleníteni, hogy Sztambuljiszky sohasem volt az agrárpárt penztárnoka, mert a lakásán talált milliókat a kinstárból lopta és személyes céljainak kielégítésére fordította.

Teodorov kijelenti még nyilatkozatában, hogy küzdelmét az új kormány ellen Daskalovval egyetemben tovább fogja folytatni. Ezzel kapcsolatban a Bolgár Távirati Iroda megjegyzi, hogy ez a kijelentése egyáltalán nem lepi meg a bolgár nemzetet, mert a névezettek multja, amely csupa felségárulás és hűtlenségek sorozata igazolja magatartásukat.

Sztambuljiszkyt eltemették

Prága, június 18. A Tagespostnak jelenti Szófiából: Szombaton Sztambuljiszky holttestét Veitren község temetőjében eltemették. A esztörtök éjszaka óta a holttest azon az egy helyen volt, ahol Sztambuljiszky elesett. A temetés egészen egyszerű volt, minden ceremónia nélkül.

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
SZÉCHENYI-UTCA 30.
Vállal fehérneműkészítést hozott anyagból is.

Akkor beszéljen a drágaság ellen,
ha a nyári szükségletetnem tudna olcsón beszerezni az
Arany Bika
Divatházban
hol dus választékot talál férfi és női ruhaszövevek, grenadiak, selymek, liberti batiztok, voalok, zephirek, fordótrikók és dresszekben.
TELEFON SZÁM 765.

HIREK

Szántó Sámuel ünneplése. A Debreczeni társadalom egyik legagilisabb és leghasznosabb tagját részéssítik méltó és megérdemelt ünneplésben e hó 29-én barátai és tisztelői. Szántó Sámuel negyven esztendősd áldásos közéleti működését koronázza a kedves jubileum, amelyet a közbecsülésben állá bankigazgató s a volt kiváló tanár tisztelői és tanítványai rendeznek. Szántó Sámuel jelentős alakja Debreczen gazdasági és kulturális életének és természetesen, hogy a készülő ünnepség esondés ünnepsége lesz a város egész polgárságának.

Egy debreczeni detektív vitézzé avatása. Vasárnap folyt le fényes ünnepség keretében a vitézzé avatás a Margitszigeten, amelyen több debreczeni tisztet és legénységi állományu egyént avattak vitézzé. A vitézzé avatottak között volt Csepreghy József államrendőrségi detektív is, aki a kerületi nyomozóosztályhoz van beosztva. Csepreghy, aki most abszolúvált a tudományegyetem jogi fakultásán, a háboru alatt mint a marosvásárhelyi 66. gyalogezred hadnagya tüntette ki magát.

A vasárnapi gyermeknap nagy sikere. A Patronázs-egyesület vasárnapi gyermeknapja, mely oly fényesen igérkezett s amely a rendezőség által oly szépen elő volt készítve esó miatt csak félig sikerült, mert a nagyérdéi gyűlést és tombolajátékot nem lehetett megtartani. Az oly szépen megindult gyűlés már déli 12 órakor félbe kellett szakítani. Az eredmény így is méltó Debreczen társadalmának régi tradíciójához. A gyűlés eredménye meghaladja a 700000 koronát. A rendezőség elhatározta, hogy az elmaradt délutáni gyűlést és tombolajátékot a legközelebbi vasárnap délután rendezi a Nagyerdőn. A kereskedők ezernél több tárgyat küldtek a tombolajátékra, több üveg pezsgót, szvettereket, bluzokat, cipőket, lábasokat és más igen értékes tárgyakat.

Harminc éves találkozó. Nem mindennapi összejövetel folyt le ma Debreczenben. Harminc éves találkozóra gyűltek össze a kollégium azon volt növendékei, akik 1893-ban kerültek ki az ősi alma-materből. A ritka találkozó a következők jelenlétének meg: Csathó Béla postafőigazgató, Újfalussy József törvényszéki tanácselnök, Szelesy László ezredes, dr. Ersey Péter derecskei közigyász, Török Gábor pezsgógyáros, Mile Pál nyug. rendőrkapitány, Bede László ref. lelkész Máramarosszigetéről, Abraham Dezsó a szegedi ellenkormányzó első elnöke, Zivuska Andor máv. tisztviselő, ismert költő, Mester István máv. felügyelő, otrokoesi Nagy Sándor ügyvéd, Szabó Antal szoboszlói ref. lelkész, Szunyogh Béla ny. törvényszéki bíró, Békés Gyula földbírtokos, Fodor Vilmos tanár Ipolyásból és még többen mások, számszerint huszonketten. A találkozó résztvevői este a Polgári lövöldében gyűltek össze megleghangu vacsorára, ahol több lelkes felkószóntó hangzott el. Vasárnap a találkozó résztvevői az oratóriumban gyűltek össze, majd istentiszteletet hallgattak, azután kimentek a Kossuth-utcai temetőbe, ahol kószorút helyeztek Tüdös Ános és Géressy Kálmán volt tankerületi főigazgató sírjára. A volt iskola társak elhatározták, hogy tíz év múlva újabb találkozóra fognak összejönni.

A Zion betegsegélyző alapítónak jubileuma. A Zion betegsegélyző gyűlet, amely hosszú idő óta magasztos, elfismerésre méltó munkásságot rejt ki, diszközgyűlést tartott vasárnap délelőtt ezen a diszközgyűlésen ünnepelte meg alapítónak: dr. Freund Jenő, dr. Fejér Ferenc, Falk Lajos, Hochfelder Jakab, Jónás Mór, Kardos Samu dr. Márkus Miksa, Rosenfeld Adolf és ifj. Schwartz Vilmos évtizedes munkásságát. Dr. Szöllös Dezsó elnök méltatta ezt az önzetlenségében eléggé nem méltányolható szép munkát, a régi érdemes alapítók kiválóságát s indítványozta, hogy az egylet tisztelhetbeli tagokká válassa meg a jubilánsokat. Falk Lajos, majd ifj. Schwartz Vilmos az ünnepek nevében megköszönték az ödvözléseket és mindnyájuk elismerését tolnácsolták az egylet vezetőségének. Az ünnepegy végén az elnök beszámolt a telenkénty összegű alapítványról, a melyet a jubilánsok az egylet javára tettek.

Pertörlés a legitimisták bünporében

Budapest, jun. 18. Egyik esti lap arról értesül, hogy Nagy Emil az igazságügyminiszteri tárca vállalását bizonyos feltételekhez kötötte, illetőleg programjába olyan pontokat is felvett, amelyekre nézve garanciát kapott arra, hogy azok megvalósítását nem fogják megliusítani.

Ezeknek a sorában szerepel a legitimisták, gróf Andrássy

— Eljegyzés. Reichmann Lilli és Szöllös Miklós jegyesek.

— Bródy Sándor nagybeteg. Balatonfüredről jelentik: Bródy Sándort nyolc hete az itteni szanatóriumban ápolják. Két hét előtt állapota annyira jobbra fordult, hogy már maga korrigálta „Rembrandt halála” című új regényének első kefelevonatait. Néhány napja azonban szívbántalmaj újból súlyosabbakká lettek és olyan tünetek léptek föl, amelyek állapotát aggodalmassá teszik. Tegnap a közérzete valamelyest javult, ma azonban újra rosszabbodott. Schmitt szanatóriumi főorvos kijelentette, hogy a nagybeteg iró állapota súlyos és aggodalmas.

— Eljegyzés. Goldstein Dezsó Debreczen eljegyezte Kiss Margitát. Minden külön értesítés helyett.

MEGNYILT! MEGNYILT!

HERCZEG ANNA

NŐI FELÖLTŐK MODELHÁZA

FERENC JÓZSEF-UT 41.,

a dohány-nagyáruda mellett.

Elegáns ruhák, blousok, kosztümök nagy választékban. Szolid olcsó árak.

MEGNYILT! MEGNYILT!

— Jön: Tüdő napsugarak, Lydia Borellivel.

— Összenétközött hajók. Berlinből táviratozzák: A Hamburg-amerikai vonal „Kaiser” nevű luxusgőzöse, a mely a tengeri fiúrok között közlekedik, csütörtökön este Hamburgból Helgolanda ment és a Stör torkolatánál összeétközött az Angliából jövö szemmel megrakodott „Bellbron” nevű gőzössel. A Kaisert az összeétközés többoldalán érte és olyan súlyos rongálódást szenvedett, hogy nyomban vissza kellett térnie Hamburgba. Az összeétközés alkalmával egy utas meghalt, négy súlyosan, többeen pedig könnyebben megsebesültek. A Bellbron szintén javítás alá kellett venni.

ARANY PLATINA

vezéle mindenkor a legmagasabb napi-árakon!

Affinéria

nemesfémválasztó és feldolgozó intézet részvénytársaság **BUDAPEST**

Gyár és iroda: VII, Nagydiófa-u. 28.

Telefon: József 72-14, József 2-93.

Sírgöncyelm: **AURUM** Budapest.

Gyula és társai bünperében eszközöndő pertörlés. Az új igazságügyminiszter ki akarja küszöbölni ennek a kérdésnek megreganyagát és nem akarja továbbra is felszínen tartani azt a kört, amely nagy idők óta egyáltalán nem mozdul semmiféle irányban. Hir szerint a pertörlés még ennek a hónapnak folyamán megtörténik.

— Százezer korona kormányzósértésért. Bay Sándor ámosdi földbírtokos két tüze-ter előtt, akik tüzeriövak számára szénát akartak rekvirálni a mult év szeptemberében, azt a kijelentést tette, hogy „szalmát nem adok tüzeriövaknak, még a kormányzónak sem”. A földbírtokost a tüzerök feljelentésére a debreczeni törvényszék kormányzósértés miatt 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen ugy a földbírtokos, mint a királyi ügyész felebbezték.

— A pécsi színház. Pécsről táviratozzák: A törvényhatósági közgyűlés a Nemzeti Színházat a jövö évadra 39 szöföbbséggel 30 ellenében Aszonyi László és Kürthy György színművészeknek adta bérbe.

— Jön: Tüdő napsugarak, Lydia Borellivel.

— Öngyilkosság az utcán. Dobi Mária haladon ma este 6 órakor a Homokkert-utcán zsirosszöadát ívott. A nagy fájdalomtól összeesett, mire a nagy tömegben összegyűlt járökelök értesítétek a mentöket, akik beszállították a belgyógyászati klinikára. Tettenék oka szerelmi bánat.

Női fehér és drapp vászon kalap megérkezett!

WERNER SÁNDOR, PIAC-U 72

— Gazdák tanulmányi kirándulása Karcagra. A tiszántúli mezögazdasági kamara felhívja az érdekelte gazdák figyelmét, hogy e hó 24-én, vasárnap, a karcagi szikaviatási kísérletek megtekintésére tanulmányi kirándulást rendez. Indulás vasárnap reggel 7 óra 12 perckor a gyorsvonattal. Megérkezés után a szikaviatási kísérletek megtekintése, mely alkalommal Teritz Péter bányafőtanácsos, a kísérletek vezetője, előadást tart a szikaviatásról. Előadás után ebéd a földmives iskola konviktusában (egy teríték ára 500 korona), d. u. a földmives iskola gazdaságának megtekintése. Visszaövetel az esti gyorsvonattal. Jelentkezéseket kérjük a mezögazdasági kamara hivatalos helyiségében (Debreczen, Piac-utca 9. szám, I. emelet), vagy a Debreczeni Gazdasági Egyesületnél bejelenteni június hó 21-én délig.

— Menekültek figyelmébe. Felkérjük azokat a szülöket, akiknek gyermekeik e hivatali használatra az elmúlt iskolai tanévre tankönyveket kaptak kölcsön, sziveskedjenek ezeket e hét végéig ide visszaadni. Menekültügyi kirendeltség.

Értesítés.

Szűcsmühelyünkelt megnagyobbítottuk Mikló-utcai helyiségünkkel ahol mindenféle szörmunkákat legkényesebb ízés szerint jutányosan készítünk.

KÖVÁRY ÉS ALTMAN

PIAC-UTCA 42.

MIKLÓS-UTCA 22.

Dr. REX-féle PIPERESZAPPANOK

legjobbák, legolcsóbbak!

Kapható drogueriakban és illatszertárakban.

MAKULATURA PAPIRT

kiselejtezett üzleti könyveket, levelezést, újságot kisebb-nagyobb tételekben igen magas áron vásárolunk. Telefonhívásra házhoz megyünk.

Telefon 14-86 ALFÖLDI PAPIR Hunyadi-u. 14

— Eljegyzés. Schwartz Jenő iakereskedő Köröstarcsa és Feldmann Gabriella jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A városi nőipariskola és az iparostanonciskolák rajz- és kézimunkakiállítása június 18—24-ig megtekinthető a Burgundia-utca 1. sz. ipariskola földszinti termében. A nagy gondnal és hozzáértéssel létesített kiállításra felhívjuk az érdeklöök figyelmét.

— A Földbérli Egyesület vezetőségétől nyert értesítésünk szerint az 1922—23. gazdasági évre járó hasznóbér megállapítására (emelésére vagy mérséklésére) irányuló kérelem előterjesztésének határideje a 4620—9233 M. E. sz. rendelettel 1923 június 30-ikáról, július hó 31-ig meghosszabbított. Az ily irányu hasznóbér emelést vagy mérséklést tartalmazó kérelmek tehát e határidőig késedelem nélkül előterjeszthetöek. — Közlj az Egyesület vezetősége különösen a hasznóbér leszállítások kérdésére vonatkozólag még azt is, hogy a debreceni bíróságoknál a hasznóbér emelésekre vonatkozólag az elmult gazdasági évre az a gyakorlat alakult ki, hogy hasznóbér felemelésül kath. holdanként a legtöbb esetben 1 mm. ritkább esetben másfél mm. szemes termény egyenértékét állapította meg. A bíróság nem fogadta el a mai túl magas megállapított hasznóbérekelt. Az egyesület ügyvezető újkára a hivatalos helyiségben József kir. hg.-u. 35. sz. I. emelet bővebb felvilágosításokat ad bárkinek szöval.

— Jön: Tüdő napsugarak, Lydia Borellivel.

— Jön: Tüdő napsugarak, Lydia Borellivel.

— Nana. Zola Emil világhírű regénye filmen. Talán alig létezük valaki olyasott ember, aki nem ismerne Zolának ezt a szenzációs regényét, amit megjelenésekor valósággal elkapodtak és íáltak az emberek s most évtizedek után is lebilicsel mindenkit. Frappáns és izgató témájánál fogva sokaknak kedvence regénye. Egy francia filmgyár feldolgozta filmre. Pazar műlőben játszódik le a történet. Nana megszemélyesítöje maga a megtestesült regény, szépség, ocsmányosság, bün, minden egy személyben. Méltó folytatása a „Pálma” c. filmnek, regénynek egyaránt. Szerdán és csütörtökön mutatja be az Uránia. — Csak felnöttek nézhetik meg.

— Kedvezö alkalom. Üzlet átalakítása előtt az áruraktár aszátása miatt rendkívül előnyös árban vásárolhat teli női felöltöket, szörmes szilskin kabátokat, teli welour kabátot, szörmézet welour kabátot, kowerkö kabátot, gyermek köpenyeket, grenadin ruhákat, pongyolát, díszített női kalapokat a Rózsa árúházban.

— A Margit-uszodában okleveles uszómester tanit. Tandij 600 korona.

— Sodrony ágybetét legjobb minöséget készít Neumann, Péterfia 19.

— Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, szallagok legnagyobb választékban Benyáts Emil fötéri üzletében.

— Klonda szücs, szörméket készít, alakít, javit legolcsóbban. Iparkamara. Telefon 1425.

— Ékszereket legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa. Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

— Ha reumás használjon iszapot a Margit-lürdöben.

— Értesítés. Sándor Áruin szölid-ságáról ismert ékszer üzletét megnagyobbítva s gyönyörű ékszer, óra, ezüst és dísztárgy üdonsággokkal felszerelve, eddigi üzletével szembe: a városi bérpalotába helyezte át.

SZÍNHÁZ

MÜSOR:

Kedd: B) bérlet. A kék mazur. SZERDA: C) bérlet. A kék mazur. CSÜTÖRTÖK: D) bérlet. A kék mazur. PÉNTEK: A) bérlet. A valóperes hölgy. SZOMBAT: A valóperes hölgy. VASÁRNAP: Déltán: Levendula.

Mozgószínházak

Vigszínház

Sodoma és Gomora, mindkét részt egyszerre: Lucie Dorain és Georges Reimers a főszerepekben. Uránia

Uránia. A titok, párisi film. Vigyázz, ha jön a finác, ma utoljára. Holnap: NANA, Zola regénye, csak felnötteknek.

KOZGAZDASAG

Budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: Budapest 0.7

Budapest, június 18.
Értéktőzsde. A pénzügyi piacokon újabb pénzügyi mutatók jelentek meg. A köztulajdonosok részéről a tőzsde irányzata nem volt egységes az árfolyamok emelkedésében nem jutott a szilárd-ság erőteljes kifejezésre. Árak:

Bankok: Ang-Magy. bank 11475—12000, Agrár 14—15000, Hazai 22—5000, Hermes 5500—6000, Magyar Hitel 70—75000, Jelzálog 6200—7000, Leszámlító 9000—9000, Osztrák Hitel 49—55000, Keresked. 180—95000, Magyar-olasz 5600—800.

Takarékpénztárak: Belvárosi 4800—5000, Általános 18000, Hazai 230—80000.

Malmok: Borsod-Miskolci 29—30100, Concordia 11200—12000, Budapesti 85—98000, Gizella 15250—17500, Hungária 39—40000, Viktória 60—70000.

Bányák és teglgyárak: Beocsini 190—5000, Kohó 150—60000, Drásche 56—64000, Magnésit 350—65000, Ált. Kőszén 546—69000, Urikányi 270—880000.

Nyomdák: Athenaeum 44—7000, Révát 13—6000.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 21—3000, Ganz-Danub. 3500—3600000, Gaz-vill. 380—410000, Láng 55—7000, Lipták 6600—950, Magy.-acél 55—7000, Réma 39—42000, Schlick 38—9500, Wörner 8400—9200, MTTK 76—86000.

Különféle vállalatok: Baróti 5250—500, Bóni 24—5000, Egyes. izzó 109—15000, Textil 5800—950, Spodium 52500—5000, Fővárosi 37500—9250, Fővárosi sör 14500—6000, Karton 44500—46000, Királysör 18—20000, Klotild 27500—29500, Krausz szesz 27—31000, Polgári sör 102—5000, Magyar pamutgyár 67—70000, Magyar Cukor 595—620000, Östermelő 68—75000, Gummi 45—8500, Szikra 32500—4000, Stummer 370—85000, Telefon 49—53000.

Faipari vállalatok: Egyes. fa 5350—6000, Lignum (hítel) 15700—16500, Magyar Erdő 2800—900, Nasic 315—37000, Lichtig 2600, Orsz. fa 86—90000.

Közlekedési vállalatok: Adria 135—60000, Atlantika 28750—30000, Közúti 13650—14250, Városi 14—9000, Délflyvasút 36—40000, Levante 138—50000, Államvasút 147—50000, Tröszt 28—33000, Mars 78—84000.

Nem jegyzett értékek: Magyar-Amerikai bank 7000—200, Lloyd bank 4000—100, Budapesti bank 2300—500, Foresta 12400—13500, Just izzó 2050—200, Corvin 11—12000, Kőpeczky 2300—850, Warmsdorff 1350—800, Holland izzó 1400—600, Nagybecskerek-i olaj 6000—250.

Az utótőzsdén a prolongációk elintézése nagyobb időt vett igénybe. A forgalom élénk volt. Tájékoztató árfolyamok 2 órakor: Georgia 98000, (prol. 30000), Atlantica 31750 (prol. 1750), Adria 160000 (prol. 8000), Magyar Hitel 81000 (prol. 7000), Osztrák Hitel 62000 (prol. 5000), Államvasút 163000 (prol. 12000), Salgó 169000 (prol. 10000), Borsod-Miskolci promt szállítási 30000, Concordia 135000 (prol. 8000), Budapesti gőzmalom 92000 (prol. 6000), Gizella promt száll. 17000 Hungária promt száll. 39000, Viktória promt száll. 63000, Ált. Kőszén 580000, (prol. 30000), Ganz-Dan. 3600000 (prol. 150000), Ganz-vill. 405000 (prol. 25000), Danica 30000 (prol. 2000), Izzó 110000 (prol. 10000), Spodium 56500 (prol. 2500) Gummi 48600 (prol. 2000).

Félháromkor elcsendesedett az üzlet, csak a hetipénz piacán mutatkozott némi élénkség. A kínálat volt erősebb, mint a kereslet. A köztulajdonosok kamata 6 százalékra csökkent.

Zürichi zárlat

Zürich, június 18. (Zárlat.) Berlin 40, Hollandia 21830, Newyork 550 és háromnegyed, Páris 3470, London 2508, Milánó 2540, Prága 1669, Budapest 7, Varsó 30, Bukarest 275, Belgrád 650, Bécs 78 és fél, Osztrák bélyegzett 78 és fél, Szófia 750.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd volt. A gabonacímek az utolsó napokhoz képest állomáson 250 koronával drágultak. A zab szilárd, keresett, állomáson 200—300 koronával drágult. Az összes forgalom 15—20 vagont tett ki.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 34500—750, egyéb 34000—250, 78 kilós tiszavidéki 34750—35000, egyéb 34250—500, rozs 26500—27000, takarmányárpa 24500—25500, zab 26500—27000, tengeri 24000—500, korpá 11750—12500.

Jogok piaca

Lichtig jog 700—1200, Új Viktória 58000, Új Georgia 7600—900, Hofher 47—48000, Új Fegyver 270—75000, Olom jog 7300—500, Mág jog 8450—9400, Új szolnoki 3800, Mező cukor 82000, Déli cukor 13000, Interexin 17000, M. F. T. R. 85000, Szlavovia 5—5950.

A devizaközponthivatalos árfolyamai

Valuták	Vétel	Eladás
Napoleon	26400.—	pénz
Angol font	33805.—	34505.—
Francia frank	465.—	477.—
Márka	0.059	0.063
Lei	38.—	40.50
Szokol	219.50	227.50
Svájci frank	1520.—	1355.—
Hollandi forint	2875.—	2941.—
Lira	336.—	348.—
Osztrák korona	0.103	0.109
Dollár	7325.—	7500.—
Langyel márka	0.06	0.064

Devizák

Prága	210.51	227.50
Belgrád	80.—	82.50
Amsterdam	2875.—	2941.—
Bukarest	37.50	40.—
London	33/85.—	34/85.—
Berlin	0.054	0.058
Olaszország	336.—	348.—
Páris	460.—	472.—
Bécs	0.103	0.109
Newyork	7325.—	7500.—
Varsó	0.06	0.064

SPORT

A Move athletikai versenye

Kedvezőtlen időben, kevésszámú közönség jelenlétében tartotta meg vasárnap a Move DSE országos athletikai versenyét. A versenyen számos lökéses fővárosi athléta indult, de ennek dacára csak igen közepes eredményeket értek el, amit azonban az időjárás is befolyásolt. Külön kell megemlékeznünk arról a végtelenül gyöngé rendezésről, amely vörös fonálként húzódtott végig az egész versenyen és oly unalmassá tette a versenyt, hogy a közönség túlnyomórészt el is távozott a versenyről. Az ilyen rendezés csak arra alkalmas, hogy az athletikai versenyekről elriassza az amúgy is kevés közönséget. Az eredmények közül csupán Egri-Engelthaler 12.91 m-es súly- és 38.76 m. diszkoszdobása emelkedik ki. A 10x100 m-es stafétát a DGASE csapata nyerte könnyen a kétszeres védő DTE előtt. A DTE ugyan keresztezés miatt megölyta a versenyt, de a versenybíró

Gárdai és gyermek **SZALMA KALAPOK** nagy választékban **FRANK IMRÉNEL, Piac-utca 43.**

Minden kísérlet hiábavaló!

hogy olesón szerezz be ruházati szükségleteit, amíg nem vásárol az

APOLLÓ

DIVATÁRUHÁZBAN
PIAC-UTCA 67.
(MIKLÓS-UTCA SAROK.)
TELEFON: 764.

Meggyőződhetik arról, hogy női- és férfi divatcikkek, fürdőruhák, selymek a legjobb minőségben **tegel-csöbön** szerezhetők be.

Nagy maradványár mélyen leszállított árak mellett e hó 30-ig!

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!

Van szerencsem értesíteni, hogy a volt Vértessy Testvérek cégtől megváltam és

MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT

ujjonnan berendezett **gépjavító műhelyt** nyitottam, ahol minden-nemű gépjavitást, vasesztérge munkát és autógén hegesztést vállalok. — Szíves pártfogást továbbra **Vértessy János**, avolt Vértessy Testvérek is kérve **tisztelettel** cég beltagja. — — —

az óvást — érthetetlenül — elvetette. Résztvevő eredmények:

100 m. síkfutás: 1. Muskát László (MTK) 11.3 mp. 2. Szántó László (DTE), 3. Pallaghy József (MAFC).

Súlydobás: 1. Egri (Engelthaler) Kálmán (Csillaghegyi Move) 12.91 m. 2. dr. Kirchoffer Kálmán (DTE) 12.08. 3. Ném János (MAC) 11.93 m.

200 m. síkfutás ifiúági: 1. Ruzicska Géza (MTK) 24 mp. 2. Király György (Debreczeni Move), 3. Kemény József (DTE).

Magasugrás: 1. Muskát László (MTK) 169 cm. 2. Komjáthy Pál (DEAC) 169 cm. 3. László Kálmán (DTE) 165 cm.

1000 m. síkfutás: 1. Fonyó Márton (MTK) 2 p. 46.6 mp. 2. Trampits Ernő (MTK) 2 p. 54 mp. 3. Buday Ferenc (Szolnoki Move).

Diszkoszvetés: 1. Egri (Cs. Move) 38.76 m. 2. Ném (MAC) 32.36 m. 3. dr. Kirchoffer (DTE) 31.96 m.

400 m. síkfutás: 1. Juhász György (MAC) 51 mp. 2. László Sándor (MTK) 55 mp. 3. Pallaghy József (MAFC).

II. diszkoszvetés: 1. Nyilas DMove 29 m. 2. Varga (DMTK) 26.95 m. 3. Tihanyi (DTE) 25.56 m.

3000 m. síkfutás: 1. Csibay (MTK) 9 p. 36.2 mp. 2. Csekey (Cs. Move) 9 p. 40 mp. 3. Gyulay (D Move).

Rudugrás: 1. Hadházy (D. Move) 3.30 cm. 2. Brausz (FTC) 300 cm.

III. távolugrás: 1. Páter (D. Move) 5.92 cm. 2. Király (D. Move) 5.65 cm. 3. Majzik (D Move) 5.51 cm.

Távolugrás: 1. Balla (DTE) 6.31 cm. 2. Pallaghy (MAFC) 6.16 cm. 3. Hadházy (D Move) 6.02 cm.

10x100 m. stafétafutás: 1. DGASE, 2. DTE, 3. DEAC.

KTE-Mándok SE. 5:0 (1:0) Bíró: Szabó Kálmán.

Olimpiai staféta: 1. MTK, 2. DGASE, 3. DEAC.

A DTE veresége Nyiregyházán. Elmaradt bajnoki mérkőzését játszotta le vasárnap a DTE Nyiregyházán, az ottani Törekvéssel. A mérkőzésre a DTE Szabó, Rott, Urbanovics és Bartha I. nélkül ifiúági tartalékokkal állt ki. Ennek dacára győznie kellett volna a kék-sárgáknak, ha a csapat nem játszik a szokottnál is kevesebb lelkesedéssel. A csatársorban csak Polyik dolgozott, míg Tárkányi sorra hibázta a legbiztosabb gólhelyzeteket. A védelem is bizonytalan volt. Az ifiúági Goldstein nagy igyekezettel védett, de a kapott gólokat nem védhette. A vezetést már az első percekben megszerezte a Törekvés Barváry magas övése révén, a mit 11-esről ugyanő kettőre szaporított. A második félidőben a DTE került irontha, de a csatársor minden helyzetét elhibázta és Pallaghy a Törekvés harmadik góliát rugta. A DTE egyetlen góliát az ifiúági Bartha rugta. Bíró: Kondor Aladár.

DMTK—DMTE 12:0 (6:0). Hatalmas gólaránnyal győzte le a DMTK a munkások kisérsége csapatát. Ha a DMTK KSE-t kapott gól nélkül 3—4 góllal legyőzi, úgy még a harmadik helyre is kerülhet. A gólokat Mertin (3), Rottmann (3), Papp (2), Glatz és Onody rúgták. A DMTE védelem még két öngólt is csinált.

DKASE—Szolnoki MTE 3:1 (1:0).

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGŰ

GYAPJUSZÖVETET FELDHEIN DEZSŐ-nél vásároljon. Piac-utca 67. TELEFON SZÁM 1105.

LUKÁCS JÓZSEF
Belvárosi cipőáruház
Piac-utca 34. szám.
Legjobb kivitelben női-, férfi- és gyermekecipők nagy választékban.

A sáros talajon érvényesült a DKASE nagyobb technikai tudása. A mérkőzés zuhogó esőben folyt le. — A DKASE csapatában Siposs és Herczog emelkedtek ki. A gólokat Rottmann (2) és Okros rúgták.

DKASE old boy — DMTK old boy 1:0. — Vargakerti SC—DSC 3:2 (1:1) revánsmérkőzés. Bíró: Fülöp.

A legjobb vidéki csapat címért folyó döntő küzdelemben a Szombathelyi AK remek esatárjátékkal 7:0 hatalmas gólaránnyal győzte le a Keeskeméti AC csapatát. A SZAK győzelme folytán az MTK-val kerül össze Magyarország bajnokságáért.

A Magyar Kupát az MTK nyerte vasárnap az UTE fölött aratott pompás 4:1 arányú győzelmével. Harmadik az FTC lett, miután 3:2-re legyőzte a Törekvést.

Ura kell játszani a NyKSE—KTE matchet. Mint ismeretes a KTE megölyta a NyKSE-vel eldöntetlenül végződött mérkőzését több iatékos igazolatlan szereplése miatt. Ugyancsak megölyta a mérkőzést a NyKSE is. Az intézőbizottság helyet adott a KTE óvásának és megsemmisítve a mérkőzést, a NyKSE-től két büntetőpontot levont. A NyKSE felebezése folytán az óvás ügyét ma tárgyalta a felebezési tanács, amely a KTE részéről is talált szabálytalanságot és helyben hagyva az intézőbizottságnak a két büntetőpontra vonatkozó határozatát, a match bírájátársát rendelte el. Az új mérkőzést vasárnap játszik le Kisvárdán fővárosi bíró vezetésével. A NyKSE még eldöntetlen esetén is győztes marad a II. b. osztálynak.

440—1923.

Árlejtési hirdetmény.

Iskolánk építésénél szükséges lakatos-, asztalos- és mázólmunkák végzésére ezenel árlejtési hirdetünk. A tervkivonat megtekinthető a hitközségi irodában (Pásti-u. 4. sz.), hol a közelebbi feltételek is megtekinthetők.

Az aut. orth. izr. hitközség előljárósága.

MEGHÍVÁS

Az **Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság** **1923. évi június hó 28. napján déli 1/2 1 órakor** Debreczenben az intézést helyiségében (Ferenc József ut 32. szám)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi teljesen befizetett 48.000.000 koronás alap-tőkéjének 150.000.000 koronára való felemelése iránt.
2. Alapszabálmódosítás.
3. Igazgatósági tagok választása.

Figyelmeztetés:

A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a le nem írt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapestben a „Mercur” Váltóüzleti Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

LEGNAGYOBB

KALAP

VÁLASZTEK. OLCÓS ÁRAK.

Herman és Friedmann

Piac-utca 10. Bikával szemben.

426/1923. II. szám.

Árverési hirdetmény.

A városi tanács rendelkezése folytán a város tulajdonát képező Dombostanya elnevezésű 1420 hold és 1377 □-ól területű földbirtoknak az 1923. év október hó 1-től 1935. szeptember 30-ig terjedő időre leendő bérbeadására holdankénti 121 kg. rozs utóajánlati bérösszegnek kikiáltási árul vétele mellett az 1923. év június hó 23. napjának d. e. 9 órájára utóajánlati árverés megtartását tűzöm ki. Ez alkalommal árverés fog tartatni holdankénti 100 kg. rozs kikiáltási ár mellett a II. alternatíva (szőlőtelepítési kötelezettség) alapján is.

Az árverés a városháza kis tanácstermében fog megtartatni s annak eredménye ellen további utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Debreczen, 1923 június 18.
Zöld tanácsnok.

Varrógépek

iparosok és háztartási célra olcsón kaphatók és kölcsön ad
SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhímző vállalata
DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.

**Liszt-éstermény-
raktár Király-u. 4.**

Pékek és fűszerek, valamint magánosok legjutányosabb bevásárlási forrása.
Tulajdonos: Friedmann László,

**SZEPLŐ, PATTANÁS ÉS EGYÉB ARCBÁN-TALMAK ELLENHÁSZÁLJON
KORZÓ „ÉVA” ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!**

BESZEREZHETŐ **KORZÓ DROGUERIÁBAN,
PIAC-UTCA 42.**

Mentőszekrény

Schön Sándor
keztől, kőszert és orvosi műszerraktárban
Debreczen, Piac-u. 14.
Csapó-utca sarok.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, petroleum, gépszir (tovoite), kátrány fedéllemez és bőrlémezek debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

MEGHÍVÁS

A Nagylétai Egyesült Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság
1922. évi rendes közgyűlése
1923. évi június hó 29. napján délután 1/2 11 órakor lesz Nagylétán az intézet helyiségében megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a felvett üzletéről, az 1922. évi mérleg megállapítása, a nyereség hovatartozása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi 1.000.000 koronás alaptőkéjének 10.000.000 koronára való felemelése iránt.
3. Alapszabálymódosítás.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottsági tagok választása.
6. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Figyelemztetés:

A mérleg és mellékletei a közgyűlést nyolc nappal megelőzően a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki legalább 30 nappal előbb nevére írt részvényeit a közgyűlés tartamára a társaság pénztáránál, vagy Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

Központi Éléstár

Miklós-utca 2. sz.
(Apostól mozgóval szemben.)

Kapható jutányos áron mindennemű liszt élelmény, buza dara, korpa, bab és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 12-93.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 100 korona, minden továbbá az 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 korona, minden továbbá az 15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

V E T E L

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árrban vásárol Káta ékszerkeskedő, Piac-utca 19, II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árrban vesz

Braun Mór

ékszerész, Piac-u. 31. Mihalovits gyógyszerész-tára mellett.

ELADÁS

SZÁRAZ

TÜZIFA

felaprítva és hasábban — valamint

KÖSZÉN

hazaszállítva megrendelhető

Fabehozatali és Kereskedelmi R-T. telepein

Homokkert Gázgyár és Kőraktár között. — Telefon 13-98.
Pesti-u. 2. Telefon 13-95.

Bőr,

gobelin garnitúrák, plüss divánok, matracok, hencserek, bershely fotelek kaphatók Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon.

Nagylétán a legforgalmasabb helyen egy jó menetű vendéglő mindenféle felszereléssel szabad kézből örök áron eladó. Értekezni lehet Spierer Albert tulajdonossal, közvetlenül a helyszínen

Száraz tűzifát vaggontételben, hasáb és aprított állapotban, — valamint faszenet és kőszent legolcsóbban szállít Grünfeld, Csapó-utca 16. — Telefon 982

Portlandcement kavics, slukatur nád, — kátránypapír kapható a Debreczeni Műgyárnál

Csőpléggép javításhoz

DOBSIN, PAKOLÁSOK

és más

MŰSZAKI

CIKKEK

BÉSZLER és DÁVID

VASKERESKEDÉSÉBEN, A KOSSUTH-SZOBORNÁL

Mész darabos

és oltott, portland-cement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos: Hatvan-utca 71. Telefon 746.

שטר

liptói módra készült turó kapható Gottlieb Manó Első debreczeni turóüzemnél, Darabos-utca 20. Telefon 668.

Hencserek,

plüss divánok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Betoncserép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrök, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyájában Debreczen, Kishegyési út 2 Kisállomás mellett. Telefon 307

Két modern ablak két méteres benyúló, egy kihúzó díófaasztal, hidmörleg két vaskályha eladó. Simonffy-utca 19.

Üzleti berendezés eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy jözarban levő vésőgép eladó. Eötvös-utca 102.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, sárgacédulát vesz legmagasabb árral áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Penzárkezelésben, gépirásban jártas és némi irodai gyakorlati rendelkező

leány felvétetik.

Pályázatok Berta malon Wesselényi tér 5. sz. alá küldendők.

Zongorák, hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

PÉNZBESZEDŐ SZOLGÁT

KERES

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Irodalmi és nyomdai rt. nyomdai osztálya Piac-utca 49. sz.

Tanuló fizetéssel felvétetik Weinberger László vizveltek és fűtési szerelő, Széchenyi-u. 53.

Kádármestert, esetleg két gyakorlott segédet állandó munkára keresek. Széchenyi-u. 22.

Munkás-leányt

felvesz a **Hegedűs és Sándor** r. könyvkiadói osztálya, Piac-utca 49.

Debreczen

város közepén elsőrendű nagyvendéglő és kávéházhoz tökéletes üzletárs kerestetik. Szakértelem nem feltétlen szükséges. Befektetés biztosítva. Biztos megélhetés. Cím a kiadóhivatalban.

Lapkiadó asszony felvétetik lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 49.

VEGYES

POLOSKAIRTÁST

vállalati felelősség mellett helyben és vidéken

RÁTHONYI GÁBOR

szab. féregirtó Debreczen, SZÉCHENYI-U. 40. Szabadalmazott poloskairtószert kapható

Elsőrendű

berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek. Fiamon sapkák készíten is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Van

szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni újonnan nyitott asztalosműhelyemre, melyben legpontosabban és legolcsóbban készítek mindenremű szétalos munkát. Kiváló lésztelel Ehrenfeld Herman, épület- és műbatorasztalos, Vendég-utca 84.

Gyermek-, férfi- és női fürdő trikók,

gyermekharisnyák prima minőségben, minden színben és olcsóbb gyermekharisnyák is kaphatók
Dr. HEGEDŰS ÉS SÁNDOR GYERMEKDIVATHÁZÁBAN, SIMONFFY-U. 2.

Sapkakészítés Piac-u. 6.

Kossuth szoborral szemben. Mindennemű civil sapka legolcsóbban, legszébben készül, készíten is kapható a Sapkaüzemben Schönnél és Külsővásártér 19/A.

Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**